

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТЕТА СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб. Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

За 3 мѣсяц. 4 р. 50 к. 1 мѣсяц 1 р. 50 к.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

Характер / переживаемой революціи

На протяжении вѣков шла упорная борьба за освобождение человѣчества от гнета капитала. Тяжело было им, этим павшим смертью славных борцам за свободу. Мрачная ночь висѣла над ними. Но вот мы, счастливы, дожили, наконец, до того момента, о котором наши разстрѣляные и повѣшенные товарищи могли только мечтать. Ночь прошла! Мы дожили до начала мировой социальной революціи. Разразившаяся катастрофа, небывалая еще доселѣ война, этот послѣдній заключительный аккорд гимна в честь и славу капитала, неизбежное слѣдствие стараго мирового порядка вещей, война эта пред лицом всего человѣчества сбавила подгнившій фундамент и скрепы, на которых стоял и держался старый мир. Трудовой народ наглядно увидѣл то, к чему раньше мог относиться только, как к факту не вполне еще доказанному. Он этот трудовой народ, поняв что такое он. Он узнал цѣну себѣ. Он много выстрадавшій поняв, наконец, причины этих страданій, понял причину жестокаго, позорнаго рабства, которое он сносил под пятой капитала. И увидѣв все это, сознав себя не может уже органически вернуться назад к прошлому. Огнине он неминуемо должен будет идти вперед до полнаго своего освобождения из под ига капитала. Передовые авангарды его уже вступили в царство народной воли, в царство прав трудового народа—в Совѣтскую республику русскіе первые высоко поднявшіе знамя мировой революціи. Не хочется умирать старику капиталу, он так славно всежил и вдруг приходится умирать. Не хочет он верить этому: идрахлый как сама вечность. Капитал он напрег свои силы, чтобы задушить первого осмелившагося громко заявить миру о его (капитала) близкой кончинѣ. Задушить этот передовой авангард, русскую Совѣтскую республику,—и чувствовать себя в безопасности. Капитал увѣнчанный лаврами побѣдителя, непобѣждающій капитал и вдруг он должен уступить дорогу другому? И он не может этого сдѣлать! На это он и живет! На то он и капитал! Уже с рождением народной Совѣтской республики империалистическая война между государствами оказалась в корнѣ подорванной как тако-

вая. Все вниманіе императоров и королей сосредоточилось на этой республикѣ. Между собой цари и императоры так или иначе сговорятся, но вот с народом-то, они знают что им этого сдѣлать не удастся. Задавить эту республику, разгромить ее во что-бы то ни стало—вот злоба-дневный вопрос, вопрос жизни и смерти этих господ всѣх врагов трудового Отсюда движеніе на Петроград. Мировая социальная революція не слѣтѣла к нам внезапно, негадано, откуда-то с луны. Нет! Она давно предусмотрена. Это фатум для капитала, избѣжать ее он не может. Как дважды два не может быть пять, так не может и случиться того чтобы ее не было. Но это и есть тот самый послѣдній и рѣшительный бой между трудом и капиталом, о котором поем мы в революціонной пѣснѣ Интернационал.

Для всякаго истиннаго социалиста стоящаго на научной точкѣ зрѣнія я как Вожій день, что настоящая революція в Россіи есть революція социальная. Упрек т. н. „социалистов“ что это фантазія, упрек больной головы на здравую. Считать себя марксистом и в то же время мыслить по трафарету, двѣ вещи взаимно исключают друг друга. В Россіи власть перешла всецѣло в руки трудового народа. Что можно возразить против этого факта? Лже-социалисты возражают. Называя бѣлое черным они очевидно намѣреы сдѣлать поистинѣ непостижимую вещь для простаго смертнаго выкинуть из хора исторических событій небывалый еще момент громаднѣйшаго значенія начинающій новую эру в прогрессѣ человѣчества, момент полагющій начало мировой революціи. Они не могут увидѣть этого факта, потому что иначе в их головах произойдет сумбур. Как это так вдруг. Россія менѣе всего подготовленная к социализму достигла наибольшаго к нему приближенія, достигла высшей формы правленія Совѣтских организацій? Развѣ допустим такой скачек? Не закрѣпив завоеваній буржуазной революціи не изжив их развѣ можно идти дальше в борьбѣ за социализм? Да, и не может быть ни одного такого примѣра в исторіи развитія народов. Между тѣм факт остается фактом. В Россіи власть всецѣло в руках трудового народа. Так как же это так? Да очень просто“, а ларчик просто открывался“ Скачка-то как раз и не было. Если

мы учтем при каких исключительных условіях протѣкала буржуазная революція в Россіи, то увидим что она началась, прошла и кончилась, и была закрѣплена и уже изжита. Вся суть в том, что переживаемые нами событія мчатся с поразительной быстротой. И вот и кажется всѣм тѣм, кто не стоит на почвѣ фактических данных, на почвѣ анализа фактов, на научной именно точкѣ зрѣнія, что не может быть такого, как им кажется внезапнаго перехода. Привычка мыслить по трафарету, формалистика берет перевѣс над жизненными очевидными фактами и заставляет дѣлать выводы не из этих фактов, но напротив подводить их под законы и правила, времен Очакова и покоренья Крыма“, опираясь в тоже время, конечно, и что курьезнѣе всего, на исторію в самом широком смыслѣ этого слова и непременно ссылаясь на Маркса Энгельса... Вот в чем заключается трагикомизм нашего времени! Вѣдь нельзя же в самом дѣлѣ не видѣть, что послѣдній октябрьскій переворот утвердившій в Россіи диктатуру пролетариата не может быть разсматриваем иначе как момент непосредственно вытекающій из глубоких основных причин капиталистическаго максимума, толкнувшаго человѣчество на взаимное истребленіе друг друга. При чем тут Россія как государство? Развѣ не грубая ошибка разсматривать переживаемую революцію под этим углом зрѣнія? Развѣ происходящія событія в Россіи не в связи с тѣм что непосредственно вызвало их, вѣе связи с мировой войной развѣ можно разсматривать революцію в Россіи вѣе сферы вліянія капиталистических производственных отношеній, вызвавших эту мировую войну. Конечно нельзя. Но вот, как видите, есть люди-думают что происходит в Россіи революція буржуазная. Но дѣло не в них, не в этих социалистах соглашателях. Дѣло в том, что они на іоту не измѣняют положенія вещей. Рука судьбы уже начертала огненные роковыя слова в лѣтописи народов. Огнине борясь под красным знаменем мировой революціи, трудовой народ найдет свое право, землю и волю и построит новую жизнь на началах социализма, на началах братства, равенства и свободы.

Столѣтіями угнетался честный труженник. Столѣтіями под диктовку

Стихотворение в прозе.

(Посвящается Ленину).

капитала английские, германские, французские, русские, итальянские и всех прочих государств образованные буржуа, государственные деятели, цари и императоры, президенты, министры и духовные, особы, заводчики промышленники фабриканты, банкиры, чиновничество, все те кому жилось тепло под крылышком капитала, вбивали в голову трудовому народу религиозную нетерпимость, ваушами ему идеи узко-национального характера, результатом являлось то, что они эти вѣрные слуги капитала с парами и королями во главе, в любой момент могли стравить трудовой народ стравить между собой. Это они и дѣлали. Народ шел воевать десятками и сотнями тысяч вая свои головы за Вѣру, Царя и Отечество, калѣчили и умирали. Они баснословно богатели. Теперь дѣлая свою послѣднюю ставку эти господа всеячески пытаются направить положеное дѣло в старое русло представить послѣдние происходящие события в сознании народа в ложном освѣщеніи, именно как продолжение войны между государствами. Они уповают на то, что трудовой народ вѣками сковаанный цѣлыми рабства не окажется в состоянии сбросить со своих плеч бремя национальных и религиозных предрассудков и им снова удастся прочно занять свое привилегированное положение на шею у него. Снова продолжать пить его кровь. Снова набивать карманы! Но тщетна борьба со стихийной силой их предрѣшена! Жизнь сильнѣе их! Пламя революционного пожара все болѣе и болѣе распространяется и скоро весь мир будет облит им. Начнется священная война за освобождение трудового народа от власти капитала, начинается то, что соединит трудящихся всех стран и государств в одну непобѣдимую грозную армию положит, наконец, предѣла власти капитала, и тѣм откроет человечеству широкую дорогу в царство свѣтлой разумной жизни. Пришло время здохнуть страшному чудовищу Туда ему и дорога. Давно пора! Да здравств, ег нерасторжимый, крѣпкий, братскій союз, трудящихся всего мир!

Довольно праздности, пора задѣло взяться! Довольно пошлости, сонливости, хандры! Взгляните—там за дымкою пожаров народы уж встают, родимые сыны Страны друг другу чуждые уж братски руки жмут, и скоро грянет гром. И кара грозная, нависнув отовсюду, смирит коварных, злых, разсѣяв страанный сон.

Там, там среди полей кровавых и далеких, из груди мертвых тѣл—жестокости людей—колышась и летя над миром иступленным, какой-то страшный вопль, как эхо прозвенѣл.

Ах, этот вопль! Он вырвался из груди миллионѣ жертв, из тѣмных гнилых окопов: Довольно крови с вас! Вы лили, мяли люди. Мы лили здѣсь ее под ржавых звонок оков. Молчите сытые! Врагами вы нам стали. Прочь руки грязныя от наших гнойных ран!

Среди полей мы молча умирали и ждали Мира мы, во был кругом обман. Вам дорого, как видно, равнодушье, для вас нѣтъ братства, равенства, любви.

Вы—ложь, вы ложь! Животная в вас сядусть. Вы смрад, что задушил нас здѣсь среди полей...

Довольно, братья! слышите, довольно. Устали.

Мысль убійства не вмѣстит... Пусть ярким полымем, как в сумерках зарьница, в сердцах истерзанных пусть вспыхнет слово—Мир!

Смотрите: хищная дрожит уж птица и скоро ей конец... кончайте дикій пир!

Вставайте грозные, как тучи грозовыя. Безсилые сбросьте вы с измученной души. Довольно робости и рабскаго унынья! Силетайтесь в стройные борцов ряды.

Пусть хищница, косой отточеной блестяя, здѣсь жертв среди окопов не найдет.

Чего ж молчите вы, поникнувши угрюмо? Страшна ли вам борьба? Не вѣрен ли мой зов? Иль цѣпи рабскія сковали ваши души сильнѣе во сто крат, чѣм гнет былых оков. Иль может быть еще вы куда ждете, как ласки пасынок от мачехи своей? Несчастные! в окопах здѣсь огниете, и не прольет она о вас слезы своей

Той мачахи уж нѣтъ! Уж царства нѣтъ разврата, гдѣ совѣсть скотская пролила вашу кровь, гдѣ труд и жизнь дешевле—шли, чѣм алато, гдѣ смѣх звучал в отвѣтъ на ваш же зов.

На волю о помощи дарили вам улыбки, улыбки пьяныя среди роскошных зал. Божок земной! Умѣл

он веселиться, среди оргій диких пил кровавый свой бакал... Напрасно ждали вы как милость,—обманчива мечта—не может вырваться предвѣстница разсвѣта и слово Мир не может вспыхнуть там.

Так пусть, пусть здѣсь среди окопов мрачных, рыдая и звѣная, как пѣснь зари, войной великою в сердцах ваших усталых родится новый зов—Свободы и любви!

8-го Іюня.

Лиханскій.

Манифест Британской Социалист. партіи, обращенный к конференціи Рабочей Партіи в Ноттингамъ.

Товарищи, революционные русскіе рабочіе и крестьяне обратились с воззваніем к Британскому рабочему классу, несмотря на непрекращающуюся и рѣшительную позицию со стороны господствующих классов стран согласія, не смотря на ложныя искаженія дѣйствительности печатными органами господствующих классов, русское народное правительство открыло путь к немедленному общему миру, на условиях отказа от аннексії и контрибуцій и права народов на самопредѣленіе. Приглашеніе принять участие в мирных переговорах ан на основѣ этих условий презрительно игнорировалось правительствами согласія Г-н Шипон, французскій министр иностранных дѣл, открыто высмѣивал русское приглашеніе и требовал насильственного присоединенія Эльзаса и Лотаринги, не считаясь с желаніем населенія этих провинцій Г. Ллойд Джордж угрожает Россіи предоставить на усмотрѣніе правительствам территоріи, оккупированныя Германіей. Президент Вильсон, на словах выражающій сочувствіе русской революціи становится глухим, когда рѣчь идет о проведеніи в жизнь русской формулы.

Всѣ государственные дѣятели союзных стран разоблачают хитрости нѣмецких империалистов, которые с одной стороны заявляют о принципиальном признаніи права народов Польши и Курляндіи и Литвы на самопредѣленіе, а с другой стороны стараются скрыть свои аннексіонистскія стремленія, пользуясь так называемыми совѣтами нѣмецких баронов и помѣщиков, учрежденными в момент занятія этих территорій нѣмцами. Всѣ требуют, чтобы германская армія эвакуировала эти территоріи и предоставила бы населеніе свободной Россіи самому себѣ, без давленія чужих войск.

Но ни один из государственных дѣятелей союзных стран не выразил согласія примѣнить этот принцип к народам и территоріям, оккупированными союзниками с начала этой войны. Всѣ государственные дѣятели союзных стран заявляют, что стремятся к освобож-

денію народов Эльзаса и Лотаринги; порабощенных народов Австріи, но никто из них не заявил о своем согласіи предоставить ту же свободу національностям Бельгій, Египта Ирландіи или населенію других территорій, насильственно оккупированных державами согласія в прошлом.

Но опубликованіем тайных договоров заключенных за спиной народов, русская демократія сорвала маску, скрывающую намѣренія союзных правительств. То, что русская демократія настояла на опубликованіи всѣх переговоров с германскими делегатами, заставило германских империалистов выявить аннексіонистскія требованія. Оглашеніе русской демократіей демократических привилегій, которые являются необходимым условием продолжительнаго мира, поставило в заблужденіе обѣ агрессивныя группы воюющих стран. Господствующіе классы видят в торжествѣ этих принципов опасность для своего классового господства; они боятся новой эры—соціально-политическаго и экономическаго освобожденія рабочаго класса.

Обращеніе Россіи было направлено через головы господствующих классов, оно обращено к рабочему народу всѣх стран, который не может ничего выиграть от империалистических цѣлей и от аннексіонистских аппетитов господствующих классов. Героическая рѣшимость русскаго народа уже создала сильное движеніе в пользу мира среди рабочих Германіи и Австріи. Если рабочіе Великобританіи, самой сильной из всѣх союзников, покажут германским рабочим так же, как это сдѣлали русскіе рабочіе, что каждая воюющая нація должна отказаться от аннексії и примѣнить принципы самопредѣленія к своим собственным владѣніям и колоніям, тогда нѣмецкіе юнкера не в состояніи будут заставить германских рабочих продолжать войну.

Рабочіе всѣх воюющих стран могут и должны согласиться дѣйствовать в этом направленіи, обезпечивающим всѣм одинаковыя права на свободное развитіе. Дѣйствія русской революціонной демократіи в гораздо болѣе мѣрѣ ослабляют германскій империализм, чѣм всѣ рѣчи империалистических союзных государственных дѣятелей.

Пусть британскій рабочій класс присоединит свои усилія к усиліям русской революціонной демократіи, пусть происходящая конференція рабочей партіи даст отвѣтъ Россіи на ея тревожный и героическій призыв. Скажите правительству: рабочій класс не позволит вам продать Россію, как бы выни не увидѣли и ни боялись революціи; скажите правительству: если вы не удовлетворите требованій Россіи немедленнаго перемирія и возобновленія переговоров об общем мирѣ, рабочій класс свергнет нас и

сам рѣшит вопрос, о возстановленіи мира столь необходимаго изстрадавшимся народам.

Товарищи пусть британскій рабочій класс отянет руку русским рабочим и крестьянам; вмѣстѣ с русскими рабочими и крестьянами мы сумѣем убѣдить и германских рабочих что для них нѣтъ никакой опасности со стороны рабочаго народа какой бы то ни было страны, что они всѣ являются лишь жертвами капиталистическаго империализма. Пусть рабочій класс возлагает надежды только на самого себя, и высказавшись ясно и опредѣленно, дѣйствует без колебаній. От британскаго рабочаго класса зависит наступленіе немедленнаго мира и сохраненія этого мира в ближайшем будущем.

От имени исполнительнаго комитета британской соціалистической партіи Альберт.

К меньшевикам.

Корниловскій заговор обнаружил всю контр-революціонную сущность буржуазіи, помѣщиков и генералов. Слѣпам стало ясно, что лишь в беспощадной борьбѣ с этими командующими группами можно добиться окончанія войны, перехода земли к крестьянам, контроля над производством и проч.

Мы вѣрили, что и для вас, меньшевиков, этот кошмарный историческій опыт не прошел напрасно.

Мы помогли вам задушить тот самый мятеж, который вы вспомнили и вскормили своей соглашательской политикой. Мы простонали вам всѣ ваши не только ошибки, но и преступленія. Мы протанули вам снова руку для совместной борьбы за интернаціональ, за социализм.

Мы вѣрили в вашу политическую честность; мы были убѣждены, что вы искренне заблуждаетесь; мы не теряли надежды на ваш политическое воскресеніе.

Но увы! Мы обманулись. Вы оказались политическими мертвецами.

Над вами социалистам приходится теперь написать тот самый эпитафій, что в свое время над политической и научною дѣятельностью Бернштейна поставил Плеханов: «Умер, Касьяновъ, умер, болѣзавъ». Вы умерли для социализма. Но увы, мертвецы, душите живых.

Вѣдь, именно, вашей партіи и правыми эсерами созвано было «правительство гражданской войны». Вѣдь именно, вы, в союзѣ с Керенским, вели преступную политику империализма, иностранную врочили -ву Терещенко.

Вы разстрѣлавали рабочих и солдат, вы вооружили юнкеров, вы довели страну до голода и хозяйственнаго развала, вы открыли широкій простор для разгула спекуляціи и мародерства капиталистических акул. Наконец, сами вы открыто примкнули к Каледяну, Дугову и Семенову.

О своем лозуагом—«вся власть Учредительному Собранію» вы оказались в «хорошей компаніи» с попами, девочниками, байкирами и генералами. Таким образом, от ошибок вы пришли к преступленію, из народных вождей вы превращались в народных палачей.

Трудящіяс массы отвернулись от вас, как от измѣнников. Вы же в отвѣтъ на это не находите ничего лучшаго, как только ругать и клеветать.

Тѣ самые солдаты, которые вознесли вас на вершину политическаго могущества и выдвинули на авансцену исторіи, не получают от вас лучших эпитетов, как «слабое и тупое стадо, жаждущее позабнаго мира», тѣ самые рабочіе, что тысячами гнали в тюрьмах и вاکаторгѣи и своей кровью доказали политическую зрѣлость, оказываются лишь представителями «кустарнаго пошевскаго социализма». Предатели и лопецѣры! Зачем же вы раньше этих «пошевонцам» изурли фирмам? Зачем вы воставляли сознатель-

ность русскаго рабочаго класса и его самоотверженность?

Какое же тогда право вы имѣете говорить от имени этих «пошевонцев»? Нахѣбники пролетаріата,—вы слагли ему дѣйствія лишь до тѣх пор, пока получали с его стола жирные куски доверія и министерскіе портфели, пока он покорово нес на себѣ армо капиталистическаго рабства.

Длѣ вас народ, оказывается, был тѣм-же самым «быдло», той-же самой «сѣрой скотинкой», какой он доселѣ был для наших господствующих классов. Вы лицемерно описывали страданія рабочих и деревенской бѣдноты, вы проливали крокодильевы слезы лишь затѣм, чтоб построят себя карьеру.

Сутенеры буржуазіи и политическіе шавтжисты, вы сейчас спекулируете, только на одном—страхѣ завоеванія рабоче-крестьянской революціи.

И нѣтъ вам оправданія! Нѣтъ у вас доказательств. Вы обвиняете большевиков в заключеніи позабнаго мира? Но даже «позабный мир», лучше той позабной бойни, которую вы продолжали вести послѣ февральской революціи! Вы недовольны национализацией банков, аннуларіаніем займов, декретом о землѣ! Но вы не дали народу ничего лучшаго по сравненію с этими мѣропріятіями. Пол и т а ч е с к і я свои боды—и тѣ в полной мѣрѣ вам предоставлены были лишь буржуазіи.

У вас нѣтъ доказательств. Вы обанкротились! Почему в самом дѣлѣ вы, анѣщые смѣлость именовать себя марксистами, почему вы не апеллируете к партійным авторитетам западной Европы? Почему бы вам не сослаться на книгу Каутскаго «Вернштейн и с-демократическая программа», гдѣ он, в послѣдней главѣ, «можем-ли мы побѣдить», так беспощадно бичует политическіи касандр, предсказывавших в грядущих битвах буржуазіи с пролетаріатом поражение послѣдняго. Отчего вы не обратитесь за поддержкой к «финансовому капиталу». Р. Гилья Фердинанд, труду, под ѣоторым обѣими руками подписались такіе авторитеты, как Отто Вагнер Каутскій и др. Отчего вы не пропитируете то, мѣсто этого замѣчательнаго произведенія, справедливо называемаго четвертым томом «капитала», гдѣ автор говорит о том, что «лишь в беспощадной борьбѣ с империалистической политикой» пролетаріат может оказаться настѣдником и превником всѣх пріобрѣтеній капиталистической эпохи, что социализм перестал быть «конечной цѣлью», указывающей общее направление политики пролетаріата, а должен входить в повседневную практическую дѣятельность рабочаго класса».

Наонец, почему вы не попытаетесь доказать свою правоту ссылками на историческія работы Маркса, на старыя научныя произведенія Бельтова, на «Искру» и пр.? Вы обанкротились. Вы боитесь заглянуть в исторію, ибо даже замаленные листы революціонной литературы—и тѣ должны покраснѣть при видѣ гнуснаго предательства, совершаемаго вами по отношению к рабочим и бѣдѣющим крестьянам. Вы боитесь заглянуть в исторію, ибо в поведеніи тѣвой во время парижской коммуны поведеніи Луи Блана и других мелко-буржуазных социалистов вы бы увидели свое собственное поведеніе, вы боитесь, ибо в июльскіи разстрѣлах 48 года и в разстрѣлах коммунаров на кладбищѣ Пер-Лашез вы бы увидели ваши разстрѣлы 3—5 іюля.

Преступники и лицемеры! И вы еще имѣете наглость произносить священные слова революціи, «рабочій класс» имѣете дерзость вѣлаться на завѣтах интернаціонала и коммунистическаго манифеста! Возьмите лучше вы прокляженные, пойдите за город и скребите труби вашего духовнаго разложенія чорепками вашей клеветы и злословія.

Рабочій класс вас к себѣ уже никогда не пустит, никому вы уже ни вкогда и не вернетесь. «Что нам жизнь дала хоть раз, не в силах рок отнять у нас».

Вы вернетесь в стан буржуазіи. Наш просьба слабѣе, как можно скорѣе. Вы тогда будете, по крайней мѣрѣ, хорошими буржуазными издолами типа Струве, Зомбарта и Луи-Бретано. Сейчас же вы не чужды ни Богу, ни дьяволу.

Сейчас вы п осто бывшіе люди».

Рютин.

За тѣх кто жертвой пал идей
От рук наемныя палачей;
За вѣковой над ними гнет;
За растрѣлы, пытки, эшафот,—
Мы не простим!
За миллионы тѣл в полях,
В сѣтях обмана павших в прах,
За слезы жен их, матерей,
За инвалидов сыновей—
Мы отождим!
За власть рабочих, власть крестьян,
За власть трудящихся всѣх стран,
За лозунг: «братство всѣх людей»,—
Грядущих в мир святых идей,—
Мы постоим!
В ком месть священна живет
Пусть к нам идет, пусть к нам идет,
За право станем мы стѣной
Пусть грянет бой,—послѣдній бой,
Мы побѣдим!

Резолюція прийнята на Всеросійській конференції поштово-телеграфних служачих.

Всеросійська конференція представителів організацій і груп поштово-телеграфних служачих, стоящих на платформі влади Совітів, в день відкриття конференції 18 го фебруала в г. Петрограді, шлет свій братський привіт Верховному Государственному Органу Російської Соціалістичної Федеративної Республіки Ц. И. К. С. Р., С., Кр., Каз. Депутатов и Рабоче-Крестьянскому Правительству в лиці Совіта Народних Комиссаров. В тяжкій момент всеобщей государственной разрухи и злостного саботажа буржуазии и между-классовых друпп к ней примыкающих, мы от себя и от имени нас пославших, обьшаем Рабоче-Крестьянскому Правительству поддержку во всех начинаниях, клонящихся к сугубому закрпленію и углубленію социалистической рабоче-крестьянской революції.

Да здравствуют герои, вожди пролетарской революції!

Вічная память и слава героям-мученикам, павшим жертвами великой всемирной борьбы труда с капиталом.

Председатель *А. Семенов.*
Секретарь *И. Халепский.*

Резолюція, предложенная тов. Ив. Ив. Ульяновым.

На лінгінгъ военно-плітнихъ от Военнаго Оубла Ц. И. К., 17 фебруала в Петрограді и приняты военно-плітними единогласно.

Мы, плітныя, солдаты Германіи, Австро-Венгрии и Турціи, привітствуем рабочее и крестьянское Правительство свободной Россіи. Мы присоединяем свой голос к русским рабочим крестьянам и солдатам и вмѣстѣ с ними обращаемся с горячим призывом к пролетариату всего міра поддержать великое знамя Интернационала, понятае русским пролетариатом. Мы вмѣстѣ с русскими революціонерами-интернационалистами требуем прекращения кровавой войны, которую ведут капиталисты и обращаемся к несчастным матерям, потерявшим своих сыновей, к несчастным женам, потерявшим своих мужей и дѣтям-сиротам, потерявшим своих отцов в кровавой бойнѣ, поддержать наш клич, наш призыв, поддержать русскую революцію.

Русское рабочее правительство распустила солдат по домам. Народное правительство Россіи не хочет больше войны и крови, и мы, воспно-плітныя солдаты Германіи, Австро-Венгрии и Турціи требуем от своих правительствъ сдѣлать тоже самое.

Мы призываем своих братьев солдат Германіи, Австріи и Венгрии свергнуть иго генералов и офицеров Вильгельма и Карла, и всех вѣрных слуг капитализма

Мы призываем к борьбѣ за освобождение пролетариата

Да здравствует международная революція!

Да здравствует социализм!

ПО РОССІИ.

Покушеніе на Президіум Симферопольскаго Совѣта.

Вчера, во время засѣданія Совѣта, в Совѣтскій театр с балкона второго яруса была брошена бомба. Бомба упала на плечо сидѣвшаго рядом со мною товарища Лазарева и скатилась под мои ноги, под председательским столом. Подскочил один из казаков Мищенко, схватил бомбу и подбѣжавшій товарищ Чистяков вырвал горящій фитиль и бомба таким образом не разорвалась. Публика балкона второго яруса сразу хлынула к выходным дверям, что дает повод думать что подготавливавшееся покушеніе было извѣстно многим. Совѣт экстренно избрал слѣдствѣнную комисію на мѣстѣ и вся публика была обыскана. Повальный обыск по всему городу. Настроене прошлой ночи тревожное до крайности.

ПО СИБИРЦ.

Нерчинск.

С 24 фебруала власть в Нерчинске перешла в руки Совета: заняты все правительственныя учрежденія.

Омск.

Власть на Омской ж. д. перешла в руки трудящихся, 20 фебруала закончился чрезвычайный делегатскій с'езд рабочих, мастеровых и служачих Омской дор., который постановил взять власть на дорогѣ в руки рабочих и служачих и приступить к реорганизации управления Омской дороги на слѣдующих началах: во главе управления дорог избирается совѣт жел. дор. депутатов, который назначает двѣ коллегии техническо-транспортную и счетно-финансовую. Во главе управления каждым участком ставится совѣт, назначающій техническо-транспортную коллегию. Государственный контроль заменяется общественным. Союз меняет свой профессиональный характер на политической. Делегаты этого с'езда обращаются ко всем товарищам другим железных дорог и просят последовать их примѣру для спасенія транспорта, взять власть на своих дорогах в руки трудящихся.

Сколько земли у монахов.

„Не собирайте себѣ сокровища на земли, а собирайте себѣ сокровища на небеса“, подучают крестьяне попы и монахи.

А сами что дѣлают?

Церквам принадлежит в Россіи 861 тыс. десятин, а монастырям 739 тыс. десятин.

В среднем на одного монаха приходится около 20 десятин, а в нѣкоторых епархіях еще больше; Сибирѣнченской—70 десятин, в Тифлиской—105, в Терской—107, в Херсонской—110 дес.

Кромѣ того многіе монастыри имѣют огромные капиталы и сокровища.

Так, Кіево-Петерская Лавра, Троицко-Сергіевская, Александроневская имѣют до 86 70 милліонов рублей Иркутскій Вознесенскій Ин-

нокентіевскій монастырь одних процентов с капитала имѣет 50 тысяч рублей в год. Московскій Іосифо-Волокамскій монастырь имѣет 400 тысяч капитала и всего 18 монахов.

Кромѣ того, монастыри имѣют доходы со свѣчей, от пожертвованій, и т. п. Да еще штатные монастыри получали пособие от казны т. е. из народных денег.

Свято-Троицкій женскій монастырь (в Саратовской губ.) имѣет всего 5 монахинь, 2084 десятин земли и 100 тыс капитала.

Добавим еще, что монахи скрывают истинные размѣры своих богатств, так что на дѣлѣ у них гораздо больше денег, чѣм приведено здѣсь на основаніи официальных данных.

Письмо в Тебацію.

Товарищ Редактор!

Не откажите помѣстять на страницах Вашей газеты извѣстующее:

Я № 1 только что появившейся на свѣт Божій газеты «Труд», редактируемой группой учащихся г. Минусинска, помѣщена замѣтка под заглавіем «Картина современнаго жанра», в концѣ которой автор ее г. Н. С. рѣшил прилепить к инциденту, происшедшему при разбоѣ дѣла Ведро, почему то и меня. Совершенно не зная, что произошло в Революціонном Трибуналѣ при разбоѣ дѣла Ведро, я не буду касаться первой и большой части замѣтки, освѣщающей происшедшее. Когнусь только самого конца, из которого видно, что г. Н. С. приписывает мѣсто, в чем повинен сам столько же сколько и я.

Вѣдны Н. С. из «Труда!» До чего Вы низко пали, до чего Вы мелочны! К чему Вам понадобилось легнуть меня как педагога? Вѣдь Вы сама не вѣрите в то, что написала. Повѣрьте, это у Вас вышло угловато, неумѣло а главное (что весьма печально) оскорбительно для всех учащихся и воспитателей. Вы трехэтажную брань, пущенную якобы красногвардейцем, приписываете исключительно просвѣщеннейшим плодам творческой дѣятельности на благо Родины инструктора и вербовщика Красной Гвардіи педагога Гидлевскаго. Ну, а то что такую же ругань а может и маркой выше, по только из уст не красно-гвардейца, а из уст казаков из отряда Сотникова, которые наградили меня ей, проѣзжая через с. Сабянское (есть на то свидѣтели) и тоже в присутствіи жевачки, но только не в шляпках, а в присутствіи самых простых деревенских баб, кому же Вы эту брань приписываете? Это плоды чьей же творческой работы? Очевидно вашей г. Н. С.. Уж тут то меня Вы никак не можете обвинять, ибо я при всем моем желаніи обучать их «художественной» ругани не мог, так как я нѣкій враг и мѣ доступ к ним был закрыт. А может быть Вы будете не как педагога (если вы не педагог), то как человека претендующаго ит интеллигентна. Зачѣм-же, спрививши вас, морочите эявоками читателей, а главное при оплаваніи отдѣльной личности. Оплывивать всю корпорацію воспитателей, а в том числѣ и себя, Вы выскли превосходно сами себя. Если вы задумали загразить, меня как большевика, или как красногвардейца, или всю невинную для вас организацію, то в дѣйствительности бы в открытую, а то, ударивши в темную, посадили громадную шапку на свой «свѣтлый» лоб.

Причину же невоспитанности русскаго мужика совѣтую поискать в другой мѣстѣ. Если же ваша «свѣтлая» голова не в состояніи найтти, то спросите у своих старших братьев из «Труда».

К. Гидлевскій.

Редактор издатель Комитет
Минус. Організ. Рос. Соц. Дем. Раб. Парт.